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1) La ciclizzazione intramolecolare del 2,5-eptandione con NaOH acquosa fornisce una miscela di due enoni in rapporto di circa 9:1. Scrivere la loro struttura e mostrare come si forma ciascuno di essi.
2) Il D-Glucosio, per trattamento con HNO3 dà luogo a un acido aldarico otticamente attivo, altri aldosi  nelle stesse condizioni, producono acidi aldarici otticamente inattivi. Spiegare.
3) Mediante un meccanismo radicalico l’(S)-1-cloro-2-metilbutano subisce una reazione fotochimica con Cl2 dando luogo alla formazione di una miscela di prodotti. Tra questi si ritrovano l’1,4-dicloro-2-metilbutano e l’1,2-dicloro-2-metilbutano. Illustrare il meccanismo e la formazione dei prodotti individuando quello(i) otticamente attivo(i) e quello(i) inattivo(i).
4) Disponendo di 2R-bromo-esano e di bromuro d’etile, eseguire, dettagliando i meccanismi, la sintesi acetacetica del 3-etil-4-metil-2-ottanone.
5) Indicare la sintesi del 4-etil-4-ottanolo a partire dal 3-esanone.
6) Riportare la sintesi di un dipeptide a partire dai 2 ammino acidi.
7) Indicare il(i) prodotto(i) di reazione derivanti dal riscaldamento dei seguenti substrati: a) acido 2-idrossi-4-metil-pentanoico; b) acido 3-idrossi-pentanoico; c) acido 4-idrossi-esanoico.
8) Illustrare la reazione di formazione del colorante azoico ottenibile dalla p-NO2 anilina e fenolo.

9) Illustrare la reazione di 1-metil-cicloesene con peracidi e le trasformazioni del prodotto ottenuto con acidi e con basi.

